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1. Úvod 

     Zavedenie eura v Slovenskej republike je prioritnou úlohou Vlády SR, ako aj všetkých 
subjektov slovenskej ekonomiky a spoločnosti, vrátane územných celkov, podnikov 
a organizácií. 
 
     Príprava SR na zavedenie eura sa realizuje na základe Národného plánu zavedenia eura v 
Slovenskej republike, ktorý je rámcovým dokumentom a definuje základné zásady, časový 
harmonogram a inštitucionálne zabezpečenie zavedenia eura v SR. 

     Zavedenie eura v SR predstavuje z technického a organizačného hľadiska mimoriadne 
náročný proces a preto je potrebné, aby na zmenu boli pripravení všetci občania, inštitúcie 
a spoločnosti SR a teda aj daňová správa SR. 

     Vzhľadom na náročnosť procesu zavedenia eura je nevyhnutné, aby DR SR začalo aktivity 
v súvislosti so zavedením eura v prostredí daňovej správy. Z uvedeného dôvodu je 
spracovaný „Plán zavedenia eura v prostredí daňovej správy SR“, ktorý je rámcovým 
dokumentom popisujúcim jednotlivé oblasti v činnosti daňovej správy, ktorých sa zavedenie 
eura bude dotýkať, vrátane časového harmonogramu konkrétnych úloh s 
určením zodpovedných za ich plnenie. 

 
 
2. Zavedenie eura v SR 
 
     Podpísaním Prístupovej zmluvy k Európskej únii dňa 16.4.2003 sa Slovenská republika 
zaviazala k vstupu do Hospodárskej a menovej únie a k zavedeniu spoločnej meny – eura. 
 
     Prípravy na zavedenie eura na Slovensku sa začali ešte pred vstupom SR do Európskej 
únie. Vládou SR v súvislosti so zavedením eura v SR boli schválené nasledovné dokumenty: 

 
 Stratégia prijatia eura v SR (7/2003) 
 Konkretizácia stratégie prijatia eura v SR (9/2004) 
 Koncepcia vypracovania Národného plánu zavedenia eura v SR (1/2005) 
 Národný plán zavedenia eura v SR (7/2005) 
 Správy o plnení Národného plánu zavedenia eura v SR (posledná - 2/2007) 
 Aktualizácia Národného plánu zavedenia eura v SR schválená s pripomienkami na 

rokovaní Vlády SR dňa 21.3.2007 (uznesenie vlády SR č.289/2007). 
 
     Podmienkou pre vstup SR do eurozóny je splnenie konvergenčných kritérií, tzv. 
maastrichtských kritérií, ktoré sú uvedené v Prílohe č.1. 
 
     Najskorší, ale aj pre SR najvhodnejší termín zavedenia eura je 1.január 2009.  
 
     K zavedeniu eura v SR k tomuto termínu sa zaviazala aj nová Vláda SR, ktorá vzišla 
z parlamentných volieb konaných v roku 2006 a ktorá svoj záväzok deklaruje v Programovom 
vyhlásení vlády SR.  
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     Slovenská republika očakáva, že Rada EÚ, Európsky parlament, Európska komisia 
a Európska centrálna banka prijmú konečné rozhodnutie ohľadom zavedenia eura v SR v júni 
až júli 2008. 

     Národným koordinátorom pre zavedenie eura v SR je Ministerstvo financií SR, ktoré 
spolu s Národnou bankou Slovenska spracovalo Národný plán zavedenia eura v SR. 

     Národný plán zavedenia eura v Slovenskej republike bol schválený uznesením vlády 
SR č. 525 zo 6. júla 2005. Je rámcovým dokumentom, ktorý definuje základné zásady, časový 
harmonogram a inštitucionálne zabezpečenie zavedenia eura v SR,  predstavuje plán 
jednotlivých krokov, ktoré je potrebné uskutočniť pre bezproblémové a úspešné zavedenie 
eura v SR. V súčasnosti prebiehajú aktivity v zmysle tohto plánu s cieľom pripraviť celú 
spoločnosť po technickej a organizačnej stránke na hladké zavedenie spoločnej európskej   
meny na Slovensku.  

     Vláda SR schválila uznesením vlády č. 289/2007 z 21.3.2007 Aktualizáciu Národného 
plánu zavedenia eura v SR.  

     Na základe Národného plánu bol schválený Národný koordinačný výbor pre zavedenie 
eura (ďalej len „NKV“), ktorý je najvyšším riadiacim a koordinačným orgánom pri príprave 
zavedenia eura na Slovensku. NKV koordinuje a dohliada na plnenie Národného plánu 
zavedenia eura. O postupe prác informuje vládu SR v rámci aktualizácie Národného plánu. 
Predsedom Národného koordinačného výboru je minister financií. 
 
    Na nižšej riadiacej úrovni bolo zriadených 6 pracovných výborov: 

 
 PV pre verejnú správu (v gescii MF SR) 
 PV pre informatiku a štatistiku (v gescii MF SR) 
 PV pre legislatívu (v gescii MS SR) 
 PV pre komunikáciu (v gescii NBS) 
 PV pre banky a finančný sektor (v gescii NBS) 
 PR pre nefinančný sektor a ochranu spotrebiteľa (v gescii MH SR). 

     Úlohy pracovných výborov koordinuje splnomocnenec Vlády SR pre zavedenie eura. 

     Najnižším organizačným celkom sú pracovné skupiny, ktorých zriadenie sa odporúča 
v Národnom pláne všetkým vyšším územným celkom, mestám, obciam, všetkým podnikom 
a organizáciám. Ich úlohou je pripraviť svoju organizáciu na bezpečný a plynulý prechod na 
používanie eura pre interné potreby organizácie. Medzi najdôležitejšie oblasti patrí adaptácia 
informačných systémov, vzťahy so zamestnancami, zákazníkmi, občanmi, dodávateľmi, 
svojou bankou, vzťahy so štátom (dane a súlad so zmenami v právnych predpisoch) 
a komunikačné aktivity. Národný koordinátor odporučil obzvlášť veľkým podnikom, 
organizáciám, VÚC a mestám, aby pracovné výbory pre euro zriadili do konca roku 2005.  

     Legislatívne potreby všeobecného charakteru v súvislosti so zavedením eura rieši 
generálny zákon - zákon o zavedení meny euro v Slovenskej republike a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. Zákonom upravuje najmä zavedenie eura na Slovensku, prepočet z korún 
na eurá, pravidlá duálneho oceňovania, kontroly a dozoru. 
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    V 1. polroku 2007 bol vypracovaný a predložený na medzirezortné pripomienkovanie 
pracovný návrh Zákona o zavedení meny euro v Slovenskej republike a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov.  

     Zákon bol schválený Národnou radou SR 28.11.2007 s účinnosťou od 1.1.2008. 

     Pred dňom zavedenia eura bude potrebné novelizovať zákony, na ktoré bude mať 
zavedenie eura závažný dopad, alebo ktorých zmeny sú dôležité pre zabezpečenie právnej 
istoty a hladkého prechodu na euro. Súlad medzi úpravami jednotlivých zákonov zabezpečia 
ministerstvo financií a ministerstvo spravodlivosti. 

     Ďalšiu skupinu zákonov predstavujú tie, ktoré budú novelizované po 1.1.2009 a do ich 
novelizácie budú hodnoty v Sk prepočítavané na euro v zmysle pravidiel generálneho zákona. 
Tieto zákony by nemali mať zásadný dopad na zavedenie eura. 

 
 
3. Zavedenie eura v prostredí daňovej správy SR 

     Podľa Národného plánu zavedenia eura v SR sa orgány štátnej správy a ústrednej 
samosprávy budú musieť na zavedenie eura pripraviť podobne ako všetky ostatné inštitúcie.  

     Zavedenie eura v prostredí daňovej správy predstavuje z technického a organizačného 
hľadiska mimoriadne náročný proces. Aby prebehol hladko a bez komplikácií, je potrebné, 
aby Daňové riaditeľstvo SR bolo pripravené dobre a včas na takúto zásadnú zmenu. 

     Vzhľadom na náročnosť procesu zavedenia eura začalo Daňové riaditeľstvo  SR realizovať 
aktivity v súvislosti so zavedením eura v prostredí daňovej správy už začiatkom roku 2007. 

 
 
3.1. Riadenie projektu zavedenia eura v daňovej správe 
 
     Na základe rozhodnutia vedenia DR SR bol menovaný riadiaci výbor, projektový manažér 
a projektové tímy pre projekt „Zavedenie eura v prostredí daňovej správy SR“. 
 
     Riadiaci výbor je zložený zo zástupcov vedenia DR SR.  

     Projektový manažér je členom vedenia DR SR. 

     Projektové tímy sú zložené zo zástupcov jednotlivých odborných útvarov DR SR: 

 Sekcia námestníka GR pre správu daní 
 Sekcia námestníka GR pre kontrolu daní a daňovú exekúciu 
 Sekcia námestníka GR pre informatiku 
 Sekcia námestníka GR pre všeobecnú správu 
 Sekcia námestníka GR pre medzinárodné vzťahy 
 Osobný úrad 
 Odbor riadenia rizík  
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     Úlohou riadiaceho výboru, projektového manažéra a projektových tímov je zabezpečiť 
plynulý a bezproblémový prechod na menu euro vo všetkých oblastiach činnosti daňovej 
správy SR. 
 
     Pre úspešné zabezpečenie celého procesu zavádzania eura je nevyhnutná úzka spolupráca 
Daňového riaditeľstva SR s Ministerstvom financií SR – národným koordinátorom pre 
zavedenie eura v SR.  
 
 

3.2. Činnosti súvisiace so zavedením eura v prostredí daňovej správy SR 

     Zavedenie eura sa dotkne viacerých oblastí činnosti daňovej správy. Zmenia sa pravidlá v 
účtovníctve a výkazníctve, na eurá budú prispôsobené výpočty daňových povinností a tarifné 
platy. Tiež budú prepočítané dávky a príspevky sociálneho a zdravotného poistenia. Bude 
nevyhnutné prispôsobiť Daňový informačný systém, t.j. APV DIS a všetky nadstavbové 
projekty DIS v súvislosti s pripravovanými zmenami. Bude potrebné zabezpečiť aj  
vzdelávanie a informovanie zamestnancov a daňových subjektov. 

 
    Projektové útvary zabezpečujú práce v nasledovných oblastiach: 

 
 analytická činnosť - analýza všetkých oblastí, ktoré súvisia so zavedením eura 

v daňovej správe 
 

 implementačná činnosť  - implementácia všetkých zmien súvisiacich so zavedením 
eura v daňovej správe v oblasti: 

 
o metodickej činnosti (príprava, ako aj zmena metodických pokynov  

vplyvom legislatívnych zmien v oblasti účtovníctva, výkazníctva, 
daňových povinností, tarifných platov a pod. a ich dopadov na jednotlivé 
oblasti činnosti daňovej správy) 

 
o úpravy Daňového informačného systému, t.j.  APV DIS a nadstavbových 

projektoch DIS (prepočet finančných ukazovateľov vrátane historických 
údajov zo Sk na euro a pod.) 

 
o realizácia ďalších zmien (vydanie tlačív daňových dokumentov, ktoré sú 

v kompetencii DR SR, aktualizácia a vydanie interných tlačív a pod.) 
             

      Kľúčovou oblasťou sú úpravy Aplikačného programového vybavenia daňového 
informačného systému (ďalej „APV DIS“)  a nadstavbových projektoch Daňového 
informačného systému (ďalej DIS). 
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4. Plán zavedenia eura v prostredí daňovej správy SR 
 
     „Plán zavedenia eura v prostredí daňovej správy SR“ je základný dokument postihujúci 
jednotlivé oblasti zavedenia eura spolu s návrhom časového harmonogramu, zodpovednosti 
za realizáciu jednotlivých úloh a s odhadom finančnej náročnosti. 
 
 
 
4.1. Oblasti implementácie zmien súvisiacich so zavedením eura     
 
     Zavedenie eura sa dotkne, či už zásadným spôsobom, alebo okrajovo všetkých oblastí 
daňovej správy. Počínajúc oblasťou evidencie a registrácie daňových subjektov, platenia 
a vyrubovania daní, evidencie  preplatkov a nedoplatkov, účtovania, daňovej kontroly, 
daňového  konania, vymáhania nedoplatkov daňového exekučného konania, ako aj 
ekonomickými agendami a agendami hospodárskej správy, oblasťou personalistiky a miezd, 
medzinárodných vzťahov a pod.  
      
     Zásadné zmeny zaznamená Daňový informačný systém, kde v rámci APV DIS 
a nadstavbových projektov DIS budú implementované zmeny súvisiace so zavedením eura, 
vrátane konverzie historických údajov a duálneho vykazovania údajov.  
 
 
 
4.1.1. Správa daní  
 
     V oblasti evidencie a registrácie daňových subjektov je nevyhnutné počítať so zmenami 
pre registráciu a zrušenie registrácie platiteľa dane z pridanej hodnoty na DPH posudzovanej 
na základe dosiahnutého obratu. Je nevyhnutné počítať tiež s potrebou zmien v evidencii 
a prepočte základného imania obchodných spoločností a obchodných podielov jednotlivých 
spoločníkov. 
 
     Zavedenie eura sa výrazne prejaví v evidencii daní, v ktorej sú zachytávané daňové 
a platobné povinnosti daňových subjektov a z toho vyplývajúce preplatky a nedoplatky na 
jednotlivých druhoch daní.     
 
     Pre plynulý a bezproblémový prechod na platenie eurom je nevyhnutné doriešiť pravidlá 
pre platenie daní a poplatkov. 
 
     Logicky sa zmeny prejavia tiež v účtovníctve daňových a nedaňových príjmov a vo 
výkazníctve štátnych príjmov vyberaných daňovými orgánmi a účtovanými v rámci kapitoly 
Všeobecná pokladničná správa.   
 
     Je nevyhnutné pripraviť a dôsledne nastaviť systém výpočtu a realizácie prevodov 
podielových daní územnej samospráve.  
 
     Je potrebné pripraviť postupy pre zverejňovanie zoznamov, napríklad  zoznamu 
prijímateľov podielu zaplatenej dane na osobitné účely, zoznamu daňových dlžníkov.  
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     Náležitá pozornosť sa musí venovať úprave dokumentov tak interných, používaných na 
daňových orgánoch  ako aj externých, predkladaných daňovými subjektmi alebo používaných 
v rozhodovacom procese a pri komunikácii s daňovým subjektmi. 
 
      Je nevyhnutné doriešiť pravidlá pre výkon kontroly za predchádzajúce obdobia, pre výkon 
exekúcií a tiež na účely analýz a štatistických vykazovaní.    
 
     Zavedenie eura v prostredí daňovej správy sa dotkne kontroly daní a daňovej exekúcie až 
v neskoršej fáze.  
 
     V nadväznosti na prijímané legislatívne zmeny relevantných právnych predpisov je nutné 
prispôsobiť časť metodiky, ktorú predmetné zmeny priamo ovplyvnia.  
 
     Pravidlá vykazovania peňažných údajov a prepočtu údajov v súvislosti s prechodom na 
euro na účely daní, poplatkov, cla a účtovníctva upraví Ministerstvo financií SR formou 
vyhlášky MF SR. 
 
 
 
4.1.2. Štátny dozor 
 
     Zavedenie eura sa prejaví aj v evidencii odvodov z hazardných hier, v ktorej sú 
zachytávané odvodové povinnosti prevádzkovateľov a z toho vyplývajúce preplatky a 
nedoplatky. Rovnako sa aj v tejto oblasti musí náležitá pozornosť venovať úprave 
dokumentov, tak interných, používaných orgánmi štátneho dozoru, ako aj externých, 
predkladaných prevádzkovateľmi, alebo používanými v rozhodovacom procese a pri 
komunikácii s daňovými subjektmi. 
 
 
 
4.1.3.Ekonomické agendy a hospodárska správa 
 
     Zavedenie eura sa dotkne aj ekonomických agend a agend hospodárskej správy, ktorými sú 
rozpočet, účtovníctvo, pokladničná služba, výkazníctvo, objednávky tovarov a služieb, 
príprava a realizácia investičnej výstavby, cestovné účty , autodoprava, správa majetku a pod.. 

 
    Vo všetkých uvedených oblastiach sa  zabezpečujú  činnosti, mnohé za podpory APV DIS, 
ktorých výsledkom je vyjadrenie činnosti, procesu, operácie, atď. v hodnotových 
ukazovateľoch t.j.  v Sk.   
 
     Účtovníctvo v roku 2008 bude vedené v Sk. Údaje uvedené v účtovnej závierke za rok 
2008 sa prepočítajú ku koncu účtovného obdobia konverzným kurzom. Špecifikácia 
povinnosti duálneho vykazovania údajov je spracovaná na základe osobitného predpisu. Po 
zavedení Eura k 1.1.2009 bude účtovníctvo vedené len v jednotkách Eura (mimo valutovej 
pokladne,  kde je povinnosť viesť v príslušnej valute a v ekvivalente  valuty  v Eurách).  

     Zavedenie eura si vyžiada aj úpravy týkajúce sa zmien tlačív, ako aj spracovania v APV 
DIS v oblasti autoprevádzky, správy majetku, cestovných účtov a pod.  
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4.1.4. Personalistika a mzdy 
 
     V oblasti personalistiky sa zmeny dotknú najmä platových náležitostí zamestnancov a to 
evidencie a úpravy formulárov, nahrávania platových náležitostí ako podklad pre spracovanie 
miezd, spracovania platových inventúr, oznámení o výške a zložení funkčného platu, 
spracovania pevných a voliteľných zostáv, týkajúcich sa zložiek funkčného platu a pod. 
 
     V oblasti výkazníctva je potrebné realizovať zmeny vo výkazoch a v zostavách.  
 
     V oblasti mzdovej agendy sa zmeny dotknú evidencie a úpravy formulárov, spracovania 
miezd  vrátane výplatných pások, spracovania zostáv v súvislosti so spracovaním miezd. 
 
     Zmeny sa dotknú aj  majetkových priznaní, v ktorých sa hnuteľné veci a majetkové práva a 
iné majetkové hodnoty zamestnancov v určitých prípadoch deklarujú finančným 
ohodnotením.  
 
 
 
4.1.5. Medzinárodné vzťahy 
 
     Zavedenie Eura v oblasti medzinárodných vzťahov priamo ovplyvní len SW aplikácie, 
ktoré používa oddelenie medzinárodnej administratívnej spolupráce. 

 

4.1.6. Informatika 
 
     Zavedenie eura sa vo výraznej miere dotkne aj Daňového informačného systému, t.j. APV 
DIS a všetkých jeho nadstavbových projektov. V súvislosti s prechodom na menu Euro od 1.1. 
2009 bude potrebné zapracovať konverziu finančných úprav aplikácií v závislosti od spôsobu 
vykazovania finančných údajov v zmysle prijatej legislatívy a požiadaviek užívateľov. 
 
     Pri riešení problematiky zavedenia eura  v daňovom informačnom systéme je potrebné 
určiť okruh dopadu na jednotlivé časti DIS v závislosti od rozvojových zámerov daňovej 
správy, legislatívnych zmien a na základe takto definovaných úloh je možné pristúpiť 
k príprave realizačných projektov, k analýze, návrhom riešení a samotnej implementácii. 
 
     Vo všeobecnosti popisujeme vstupy, ktoré ovplyvnia proces zmien v daňovom 
informačnom systéme zavedením eura vrátane nadstavbových projektov: 

• Legislatívny rámec zavedenia meny Euro 
• Požiadavky používateľov  DIS na zmeny aplikácií 
• Návrh konverzie údajov 
• Spôsob práce s historickými údajmi a ich vykazovanie 
• Spôsob spracovania údajov počas duálneho vykazovania 

 
Zmeny, ktoré je potrebné implementovať, môžeme rozdeliť na niekoľko skupín: 

• Konverzia finančných údajov, zmena dátového modelu, zmena rozhraní 
• Úprava aplikácií počas duálneho vykazovania 
• Úprava aplikácií od 1.1.2009 po zavedení eura 
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     Pri konverzii  údajov bude mať rozhodujúci vplyv spôsob vykazovania údajov a práca  
s historickými dátami. Od rozsahu používateľských požiadaviek na DIS počas duálneho 
vykazovania a po zavedení eura bude závisieť aj samotný spôsob konverzie, jeho dopad na 
aplikácie, požiadavky na HW. 
   
     V oblasti DIS bude potrebné zabezpečiť aj väzby na informačné systémy, ktoré 
prevádzkujú iné organizácie a inštitúcie, s ktorými  DIS komunikuje, t.j. poskytuje, alebo 
prijíma dáta. 

 

4.1.7. Komunikácia a vzdelávanie 
 
     Pre úspešné zavedenie eura  v prostredí daňovej správy je dôležité, aby každý zamestnanec, 
ale aj každý daňový subjekt bol včas, správne a v dostatočnom rozsahu informovaný 
o všetkých súvislostiach, ktoré pre neho zo zavedenia eura vyplynú. Z uvedeného dôvodu 
bude potrebné pripraviť informačnú kampaň, ktorá bude mať informačný a vzdelávací 
charakter.  
 
     Pre každú cieľovú skupinu budú zvolené vhodné komunikačné nástroje.  
 
     Pre zamestnancov daňovej správy bude potrebné poskytnúť informácie súvisiace so 
zavádzaním eura a to formou  zverejnenia na Intranete DS SR, budú realizované školenia 
a prednášky, zamerané na poskytnutie informácií o zavádzaní eura a o  zmenách v prostredí 
daňovej správy, t.j. o zmenách metodiky, APV DIS a pod. 
 
     Pre daňové subjekty je potrebné poskytnúť informácie, týkajúce sa dopadov zavedenia eura 
na daňové subjekty. Informácie budú zverejňované na Internete DS SR, v médiách, budú 
vypracované materiály (letáky a brožúry) určené pre daňové subjekty. Uvedené bude 
prebiehať v súčinnosti s informačnou kampaňou MF SR. 
 
     Informačná kampaň sa bude realizovať najmä v roku 2008, v prípade potreby bude 
pokračovať aj v roku 2009.   
 
 
 
4.2. Časový harmonogram činností:  
 
     Časový harmonogram činností súvisiacich so zavedením meny euro v prostredí daňovej 
správy SR je uvedený v  Prílohe č.2. 
 
     Úlohy sú priebežne detailizované a aktualizované v závislosti od vykonaných analýz, ako 
aj od získaných ďalších informácií súvisiacich so zavedením meny euro. 
 
 
 
4.3. Aktualizácia „Plánu zavedenia eura v prostredí daňovej správy SR“ 
 
     Vzhľadom k tomu, že Národný plán zavedenia eura v SR je priebežne aktualizovaný, bol 
prijatý zákon o zavedení meny euro v Slovenskej republike, budú prijímané ďalšie zákony, 
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ktoré ovplyvnia proces zavádzania eura v daňovej správe je potrebné, aby „Plán zavedenia 
eura v prostredí daňovej správy SR“ bol priebežne aktualizovaný a to v závislosti od 
interných a externých potrieb a podnetov. 

 
 
 

5. Záver 

     Vzhľadom na náročnosť zmien, ktoré je potrebné realizovať v prostredí daňovej správy SR 
v súvislosti so zavedením eura sa zavedenie eura stalo prioritnou úlohou Daňového 
riaditeľstva SR a  zo strany vedenia DR SR je jej venovaná mimoriadna pozornosť.  

     Podmienkou pre úspešnú implementáciu zmien súvisiacich so zavedením eura v prostredí 
daňovej správy SR je úzka spolupráca s Ministerstvom financií SR, ktoré je Národným 
koordinátorom pre zavedenie eura v SR, ako aj prijímanie súvisiacich legislatívnych zmien 
v dostatočnom časovom predstihu pred termínom ich účinnosti. 
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                Príloha č.1   
 
Maastrichtské kritériá 
 
     Pred vstupom do eurozóny musí Slovensko, ako každý iný štát EÚ mimo eurozóny, splniť 
štyri konvergenčné kritériá – takzvané maastrichtské kritériá: 
 
1. Verejné financie: Deficit verejných financií za posledný rok pred hodnotením, 

posudzovaný metodikou ESA 95, nesmie presiahnuť 3 % HDP. Okrem toho celkový 
verejný dlh nesmie presiahnuť 60 % HDP, alebo musí klesať. 

 
2. Inflačné kritérium: Priemerná inflácia za posledných 12 mesiacov, meraná podľa 

harmonizovaného indexu spotrebiteľských cien (HICP), nesmie presiahnuť priemer troch 
krajín EÚ s najlepšími výsledkami v oblasti cenovej stability o viac ako 1,5 
percentuálneho bodu. 

 
3. Stabilita dlhodobých úrokových sadzieb: Priemer trhových úrokových sadzieb dlhodobých 

vládnych alebo obdobných dlhopisov nesmie presiahnuť priemer troch krajín EÚ 
s najlepšími výsledkami vo oblasti cenovej stability o viac ako dva percentuálne body. 

 
4. Stabilita výmenného kurzu: Dva roky pred hodnotením musí byť Slovenská koruna 

zapojená do mechanizmu výmenných kurzov (ERM II). Počas tohto obdobia nesmie 
Slovensko korunu jednostranne devalvovať, koruna nesmie vybočiť z dohodnutého 
fluktuačného pásma, koruna sa musí pohybovať blízko centrálnej parity a pri vývoji kurzu 
sa nesmú vyskytnúť vážne napätia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Príloha č.2 

Časový harmonogram zavedenia eura v daňovej správe SR 
 

 
 

 
           III/2007   V/2007       IX/2007 X/2007     XII/2007       III/2008            VI/2008                         1.1.2009           II/2009         VI/2009                XII/2009  

 
 
 
                    Implementácia zavedenia eura 
     vo všetkých oblastiach činností DS (okrem DIS) 
 
 
 
 
 
 

Detailná analýza 
oblasti zavedenia 
eura v daňovej 

Analýza duálneho 
vykazovania údajov 

Realizácia 
duálneho 
vykazovania 
údajov 

Duálne vykazovanie údajov 
(v oblasti daňových exekúcií a ekonomických agend)

 
 
 
 
 Analýza a návrh riešenia 

konverzie a úprav DIS 
Realizácia komplexného riešenia zavedenia eura v DIS 

 
 
 
                       Informovanie verejnosti a vzdelávanie zamestnancov DS

                    
                  
                    

Zavedenie 
eura v DS SR 
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